Myndin skal hylja alla
S &=~ forsiduna, men hon skal
P4 kadmast, og teksturin

2+ nidanfyri skal i hoskandi
stgdd setast & myndina!

Skrivlig provteka, 9. flokkur
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rokning

Mai 2011

4 timar



Anna er farin at renna. Hon for ti i ein itréttahandil at keypa seer rennidtgerd. Hon
keypti:

Eitt rennisett fyri 799,95 kr
Eina termotroyggju fyri 349,00 kr
Hugvu og handskar fyri 250,00 kr
Eini rennitights fyri 499,95 kr
Ein rennivest vid endurskini fyri 199,95 kr
Triggjar T-troyggjur, fyri hvarja 69,95 kr
Einar renniskogvar fyri 1099,95 kr

a Hvussu nogv kostadi hetta henni til samans?

[ itr6ttahandlinum seer Anna einar adrar skdgvar, sum kosta 849,95 kr

b Hvussu négv kosta hesir skdgvarnir minni?
¢ Hvussu nogv % eru teir biligaru skogvarnir biligari enn teir dyraru?

Sidan Anna er byrjad at renna, hevur hon talt, hvussu ofta hon hevur runnid teer sein-
astu 40 vikurnar.
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a Tekna fyrst tidfgristalvuna nidanfyri, skriva telini i hana og rokna virdini i teigunum.
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b Tekna eina farmynd, id visir tiofarid.

¢ Hvussu ofta hevur Anna runnid i midal um vikuna?

Hvarja ferd Anna hevur runnid, hevur hon runnid eina leid, sum er 5 km.
d Rokna, hvussu langt hon hevur runnid i midal um vikuna.

e Hvat er mestid?

Ferd (v), tid (t) og stekki (s) hanga soleidis saman: strekkid = ferd - tid s=v-t

Eitt kvegldid, Anna rennur, rennur hon teinin 5 km i 27 min 40 sek.
a Rokna midalferdina (i km/t).

Til flaggdagsrenningina rann hon teir 7 km vid midalferdini 13,5 km/t.

b Rokna tidina, hon hevdi um strekkio.

Heimsmetid & maratonteininum er 2 timar 3 minuttir og 59 sekund. Heimsmetid er sett
vid midalferdini 20,42 km/t

¢ Rokna, hvussu langur maratonteinurin er.

Jogvan idkar kulustoyt.

Tvgrmatid & kaluni er 12 cm, og kulan er
gjerd ar jarni, sum hevur evnisnggdina t=12 cm
7,8 glcm®,

a Rokna ramdina & kaluni.
b Rokna allan yvirflatan.
¢ Hvussu nogv kg vigar kalan?



a Umstytt framsggnina:  (a + 3b)* — (a — 2b)?

b Loys likningina: % +3x=7

¢ Loys likninina: 2x° —4x =0

d Loys likningaheildina: y=3x+9 og y= —%x +2

Jogvan hevur merkt eina breyt at renna . Breytin er avmarkad vid keylum og er danad
sum ein trikantur.

B
+/A=50°,sidanb=20m, ~ C=65°0g
sidanc =20 m.
a
a Rokna vinkul B. 20m
b Rokna siduna a.
¢ Rokna ummalid a breytini.
50° 65°
A C

20m



